	Химическая формула 
	Название 
	Агрегатное состояние 
	Цвет 
	Запах 

	оксидов 
	оксидов 
	оксидов 
	
	

	Сг2Оз 
	
	
	
	

	Fe2O3
	
	
	
	

	Аl2Оз 
	
	
	
	, 

	Н2О 
	_. 
	
	
	

	СО2 
	
	
	
	

	V2О5
	
	
	
	

	SiO2 
	
	
	
	


Химия 

Цель урока - формирование знаний о составе и номенклатуре оксидов. В резуль​тате обучения учащиеся должны уметь определять принадлежность веществ к классу оксидов, называть оксиды по химическим формулам, составлять форму​лы оксидов. 

Формирование знаний по теме «Оксиды» 

 И.Ю. ЕФРЕМОВА Учитель химии Открытой школы №48  г. Лесосuбuрск 

Выводы: 1) оксиды - это сложные вещества, состоящие из двух элемен​тов, одним из которых является кисло​род со степенью окисления 2; 

2) оксиды подразделяют на две группы - группы металлов и оксиды не​металлов; 

3) название оксида = оксид + назва​ние элемента (в родительном падеже) + величина степени окисления (для элементов с переменной с. о.). 

II этап урока. 

Исследование физических свойств оксидов. Опишите физические свойст​ва оксидов, используя таблицу: 

 Урок начинается с задания уча​щимся. 

I этап урока. 

Даны: SiO2, Н2О Fе2Оз, Сг2Оз, СО2, 

Al2Оз, V2O5· 
а) Определите степени окисления атомов в этих соединениях, 

б) проанализируйте состав данных веществ и укажите общие признаки, характерные для их состава, в)сформулируйте понятие «окси​ды'>, 

г) предложите признаки, по кото​рым можно классифицировать окси​ды. 

III этап урока. Игра - соревнование (чья группа быстрее выполнит задание). 

1. «Прятки». 

Перед вами буквенный текст, в котором «спрятаны» формулы оксидов. Постарайтесь как можно быстрее просмотреть этот текст, найти формулы оксидов и дать им названия: 

К2OSN3НР2O5Сl 2МgSi2 ОF2SiН4NОAi2S3Nа2O
N2Li2OCS2ZnOCICaO СО2Н2SОзSiО2СгВаО 2. 2.«Третий - лишний». 
Исключите лишнюю, по вашему мнению, формулу в каждом конкрет​ном примере. Обоснуйте свой выбор. 

	СаO,CO2 
	
	SO2,КОН, 
	
	NO, Р2O5, 

	Al2O3
	
	Na2O 
	
	NO2 


Подведение итогов. 

3. Оксиды в природе (знакомство с нахождением оксидов в природе, их позитивной и негативной значимо​стью в окружающем мире). 

4. Задание для самостоятельной ра​боты. 

Известно, что многие оксиды явля​ются пигментами художественных красок. Перед вами репродукции кар​тин художников. Подумайте, какие краски мог использовать художник при написании картины. Выпишите формулы оксидов, входящих в состав красок, и укажите названия оксидов. При выполнении работы используйте таблицу. 

Оксиды металлов - хромофоры худо​жественных красок. 

	Краска 
	Оксид- 
	Цвет 
	Примечания 

	
	пигмент 
	
	

	Массикот 
	РbО 
	Оранжево-желтый, 
	Применяются с древности. 

	
	
	не яркий 
	Используются как сиккативы 

	
	
	
	при варке олифы 

	Свинцовый сурик 
	РЬзО4 
	Красный 
	

	Красная охра 
	FеЗО4 в смеси с 
	Красный 
	Применяются с древности. 

	
	Si02 и Al2O3 
	
	Очень прочные и светостойкие 

	Натуральная охра 
	Fе2Оз Ю n H2O
	Желтый 
	

	Сиена жженая 
	Fе2Оз с примесями 
	Коричневый 
	Названия произошли от г. Си- 

	
	МпО2 и глины 
	
	ены и провинции Умбрия 

	
	
	
	(Италия), где добывались эти 

	
	
	
	земляные краски 

	Умбра жженая 
	Fе2Оз, МпО2 
	Коричневый 
	

	Коричневая Ван 
	Смесь органических 
	Коричневый 
	При меняется с xv века 

	Дейка 
	веществ с Fе2Оз, 
	
	

	
	Al2O3, Si02 
	
	

	Синий кобальт 
	СОО'АIРз 
	Зеленовато-синий 
	Очень прочные, светостойкие. 

	
	
	
	Получены в 1800 годах 

	Церелиум 
	СоО • Sn02 
	Синий 
	

	Зеленая хромовая 
	Сг2O3 
	Оливково-зеленый 
	Прочная, светостойкая, тер

	
	
	
	мостойкая 

	Цинковые белила 
	ZnO 
	Белый 
	Выпускается с 1850 г. 

	Титановые белила 
	Тi02 
	Белый 
	При меняется с начала хх ве- 

	
	
	
	ка. Промышленный выпуск 

	
	
	
	налажен с 1920 года 


5. Подведение итогов урока, рефлексия. 

6. Домашнее задание. 

